Exemple d’un bulletin d’information sur le nouveau guide alimentaire canadien 

Découvrez le nouveau guide alimentaire canadien en ligne
Le nouveau Guide alimentaire canadien adopte une approche moderne pour communiquer ses recommandations et vise à répondre aux besoins de divers utilisateurs, y compris les consommateurs, les professionnels de la santé et les responsables des politiques. Il y a de nouveaux éléments à découvrir en ligne qui répondent mieux à vos besoins, que vous recherchez de l’information sur la saine alimentation pour vous-même ou dans le cadre de votre travail.  

Les ressources du Guide alimentaire comprennent :

· Les Lignes directrices canadiennes en matière d’alimentation à l’intention des professionnels de la santé et des responsables des politiques

· Le Guide alimentaire en bref

· Les ressources telles que des conseils pratiques, des vidéos et des recettes 

· Les données probantes, y compris l’Examen des données probantes à la base des recommandations alimentaires de 2015 et la Mise à jour des éléments probants provisoires de 2018  

Consultez le site Canada.ca/GuideAlimentaire pour obtenir ces informations au bout des doigts. Vous trouverez aussi le guide alimentaire en bref imprimable sur le site Web. 
D’autres nouveautés?

· Éléments visuels modernes : L’ancienne illustration en forme d’arc-en-ciel cède maintenant sa place à des photos modernes illustrant des choix alimentaires et des habitudes alimentaires saines.

· Axé sur l’utilisateur : L’ancien outil « tout-en-un » a été remplacé par un ensemble de ressources en ligne élaborées pour une variété d’utilisateurs.

· Terminologie renouvelée : Le nouveau Guide emploie une terminologie que les Canadiens utilisent déjà lorsqu’ils font des choix alimentaires, comme les aliments protéinés, plutôt que des groupes alimentaires particuliers. 

· Au-delà des aliments : Au lieu de mettre l’accent sur les groupes alimentaires et le nombre de portions et les portions indiquées, le nouveau Guide donne, en un coup d’œil, de l’information sur ce qu’il faut manger, tout en fournissant des conseils pratiques sur les façons de manger, y compris cuisiner plus souvent et manger des repas en bonne compagnie.

· Données probantes : Le nouveau Guide a été élaboré à partir des données probantes les plus récentes et les plus solides sur l’alimentation et la santé. Il fournit notamment des précisions sur le remplacement des gras saturés par des gras insaturés pour favoriser la santé cardiovasculaire. Les rapports commandés par l’industrie n’ont pas été pris en compte afin de réduire le risque de conflit d’intérêts ou de perception d’un tel conflit.

· Priorité aux appareils mobiles : Le nouveau Guide offre un contenu Web adapté aux appareils mobiles et disponible en tout temps et en tout lieu.
· Ouverture : Le processus de révision du nouveau Guide a été amélioré par l’ajout de deux phases de consultations publiques en ligne et l’affichage des rapports Ce que nous avons entendus sur Canada.ca.

· Transparence : Au cours du processus de révision, les représentants du Bureau de la politique et de la promotion de la nutrition de Santé Canada n’ont pas rencontré les représentants de l’industrie des aliments et des boissons. La correspondance et les réunions au sujet du Guide alimentaire entre l’industrie et d’autres représentants de Santé Canada sont divulguées sur Canada.ca.

Découvrez le nouveau guide alimentaire à Canada.ca/GuideAlimentaire

