Modle logique de la Stratégie de développement durable de l'Agence de santé publique du Canada
Nota : Les cibles marquées du symbole * appuient un objectif de développement durable de l'ensemble du gouvernement fédéral. 

Vision : Des Canadiens et des collectivités en santé dans un monde plus sain.

But 1 :  

Incorporer les considérations liées au développement durable [DD] dans la planification et la mise en oeuvre des activités de l’Agence. 
Objectif 1.1 : 

Contribuer  l’établissement de collectivités viables et en santé

Cible 1.1.1 :

* D’ici décembre 2009, incorporer les considérations liées au DD dans tous les documents d’invitation  soumissionner du Fonds pour la santé de la population.

Cible 1.1.2 :

*   D’ici le 31 mars 2008, examiner les résultats des projets du Fonds pour la santé de la population financés par la Région du Québec pour déterminer la contribution de ces projets au DD.

Cible 1.1.3 :

*  D’ici juillet 2007, créer un groupe de travail qui sensibilisera les secteurs de politique et de programme aux répercussions des changements climatiques sur la santé et qui conseillera ces secteurs  ce sujet d’ici décembre 2009.

Objectif 1.2 : 

Améliorer l’état de santé des Canadiens en favorisant l’adoption d’approches de DD axées sur la prévention et la collaboration par les employés de l’Agence et ses partenaires.

Cible 1.2.1 :

*  D’ici le 31 décembre 2009, prendre l’empreinte génétique des souches résistantes aux antimicrobiens en vue de décrire les profils d’utilisation des antimicrobiens et la résistance  ces agents.

Cible 1.2.2 :

*  Comme partenaire du Northern Antibiotic Resistance Partnership, faire des recherches sur les organismes infectieux de plus en plus résistants aux antibiotiques courants et contribuer  l’élaboration et  l’exécution d’un programme éducatif en la matire qui sera destiné aux fournisseurs de soins et aux particuliers, d’ici le 31 décembre 2008.

Cible 1.2.3 :

*  Par la production et la synthse de données et au moyen d’interventions fondées sur les données probantes, réduire les risques pour la santé humaine posés par le maladies d’origine alimentaire et hydrique provenant des animaux et de l’agroenvironnement.

Cible 1.2.4 :

* Contribuer  la viabilité des collectivités en administrant des programmes communautaires destinés aux femmes, aux enfants et aux familles qui vivent des situations de risque, par le biais du Programme d’action communautaire pour les enfants, du Programme canadien de nutrition prénatale et du Programme d’aide préscolaire aux Autochtones dans les collectivités urbaines et nordiques.

Cible 1.2.5 :

*  D’ici 2015, avec les partenaires provinciaux et territoriaux et d’autres intervenants, augmenter de 20 % la proportion de Canadiens qui font de l’activité physique, qui mangent sainement et qui ont un poids santé.

Cible 1.2.6 :

*  Renforcer le systme de santé publique de diverses façons (p. ex. financement soutenu de l'enseignement dans ce domaine et amélioration de la surveillance), dont l'établissement de chaires en santé publique, en collaboration avec les universités, dans au moins 10 universités, d'ici décembre 2007, dont le financement sera assuré jusqu'en 2012.

But 2 : 

Assurer la conformité des activités de l’Agence avec les principes du DD.

Objectif 2.1 : 

Utiliser le plus possible les processus d’approvisionnement écologique.

Cible 2.1.1 :

*  Donner une formation en approvisionnement écologique  75 % des gestionnaires du matériel et intégrer cette formation dans celle concernant les cartes d’achat, d’ici le 31 décembre 2008.

Cible 2.1.2 : 

*  D’ici le 1er juillet 2007, satisfaire l’énergie et des services publics aux normes du gouvernement du Canada en matire d’achats et d’ici le 31 mars 2010, respecter ses lignes directrices opérationnelles sur le matériel de bureau.

Cible 2.1.3 :

* D’ici le 31 décembre 2007, établir une base de référence des habitudes  d’approvisionnement de l’ASPC et examiner les possibilités d’élaborer un systme de suivi efficace, efficient et économique d’ici le 31 décembre 2008.

Cible 2.1.4 :

* D’ici le 31 mars 2009, augmenter le niveau de sensibilisation aux « déplacements écologiques »  50 % des employés de l’ASPC.

Objectif 2.2 : 

Réduire le plus possible la production de déchets dangereux dans les installations occupées par l’Agence.

Cible 2.2.1 :

* D’ici le 31 mars 2010, mettre en place un systme efficace de surveillance et de rapports concernant les déchets dangereux.

Objectif 2.3 :

Accroître l’efficacité des ressources utilisées pour exploiter les installations de l’Agence.

Cible 2.3.1 :

* Améliorer l’efficacité énergétique et réduire la consommation d’eau des laboratoires dont l’ASPC est propriétaire de 2 % dans des conditions normales d’ici l’exercice 2009-2010, en utilisant comme référence les données de l’exercice 2005-2006 sur la gestion de l’énergie et des services publics.

Cible 2.3.2 :

* Réduire la consommation énergétique dans les immeubles en location ou  bail.

But 3 : 

Développer les capacités pour la réalisation des buts 1 et 2.
Objectif 3.1 :

Accroître les connaissances, prendre des engagements et mener des activités visant  intégrer une démarche de DD  l’élaboration de politiques publiques favorables  la santé.

Cible 3.1.1 :

* Assurer, d’ici le 30 mars 2008, le suivi des évaluations environnementales stratégiques de l’ASPC sur les propositions de politiques, de plans et de programmes.

Cible 3.1.2 :

*  Voir  ce qu’au moins 75 % des employés de l’ASPC comprennent bien la façon dont le DD s’applique  leur travail d’ici le 31 mars 2009.

Objectif 3.2 : 

Mettre au point et utiliser des outils visant  favoriser l’atteinte des buts 1 et 2.

Cible 3.2.1 : 

* Élaborer et mettre en oeuvre une politique de DD d’ici le 31 mars 2010.

Cible 3.2.2 : 

*  Offrir une infrastructure accessible des Systmes d’information géographique pour la santé publique et le DD de façon soutenue pendant la période 2006-2008.

Objectif 3.3 :

Établir des systmes de gestion et préciser les rôles, les responsabilités, les pouvoirs et les obligations redditionnelles nécessaires  la mise en oeuvre de la SDD.

Cible 3.3.1 :

* D’ici le 31 décembre 2007, faire rapport aux gestionnaires sur les progrs vers l’atteinte des buts et objectifs en matire de DD deux fois par année.

Cible 3.3.2 :

* Intégrer les engagements de la SDD dans les principaux processus de planification et de présentation de rapports de l’ASPC d’ici le 31 mars 2010.

Cible 3.3.3 :

* D’ici le 31 mars 2010, tenir compte des principes de DD dans tous les examens budgétaires réalisés par l’ASPC.
